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Њујорк - Шеф дипломатије Србије Вук Јеремић очекује да ће седница Савета
безбедности о Косову бити тешка. Неслагања око руског предлога председничког
саопштења.

  

Предлог председничког саопштења поднела је Русија.

  

Он је додао да је ово је тренутак "у коме треба да се на отворен начин разговара о томе
да ли је употреба сила пожељна, јер ако јесте, она ће свакако бити употребљена и у
будућности".

  

"Србија сматра да то није пут којим треба да се решавају проблеми", рекао је Јеремић.

  

"Судећи по току консултација око председничког саопштења, чији је предлог поднела
Русија, можемо очекивати изузетно тешку седницу, јер чини се да су ставови неких
важних земаља чланица Савета безбедности оштро супростављени", рекао је Јеремић у
изјави Танјугу.

  

Он је, међутим, истакао да, и поред тога што су у том саопштењу током консултација
протеклих дана, неке чланице пружиле велики отпор, може се очекивати да значајна
већина у Савету безбедности у понедељак наступи на линијама које су мање-више исте
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као и оне које заступа и Србија.

  

"На основу састанака које смо обавили претходних дана, мислим да ће већина подржати
наш став. Да ли ће и председничко саопштење бити усвојено, то ће се сазнати на самој
седници, јер за усвајање саопштења потребан консензус, а њега за сада нема.

  

"Наставићемо да чинимо све не би ли он био постигнут", напоменуо је шеф српске
дипломатије.

  

У консултацијама, додао је, потврђено је да ће став Србије подржати и Кина, Бразил,
Индија, Јужна Африка, Либан и Габон.

  

Он је прецизирао да је Русија поднела нацрт председничког саопштења у коме се
Приштина осуђује због одлуке да употреби силу, а затим се тражи да се ситуација врати
на пређашње стање, пре почетка употребе силе.

  

Тим предлогом саопштења се, такође, тражи да се сви међународни актери на Косову,
односно мисије, укључујући Кфор и Еулекс, понашају стриктно у оквиру свог мандата
који имају на основу резолуције 1244.

  

"Мислим да је изузетно важно да са ове седнице Савета безбедности изађе снажна
порука свима онима који мисле да се проблем на Косову могу решавати силом: да је то
неприхватљиво, а да се решења морају тражити кроз дијалог и ни на један други начин",
истакао је он.

  

Јеремић је подсетио да Србији у јулу није било дозвољено да се обрати седници Савета
безбености УН, и то на састанку која је сазван на њен захтев, што је врло редак случај у
дипломатској пракси.

  

"Било је очигледно да је тада, у јулу, дошло је до покушаја да се сакрије истина о ономе
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што се догодило и ко је одговоран за почетак акције која је довела до озбиљне
дестабилизације", рекао је министар

  

Министар је указао да ће једна од тема седница, такође, бити и истрага о трговини
људским органима на Косову и додао да на том плану ништа није урађено, иако је од
објављивања Мартијевог извештаја прошло готово 10 месеци.

  

"Сматрамо да је неприхватљиво да се у овом случају, у коме се ради о оптужбама за
монструозна кршења људских права, не покрене адекватна истрага. Блокирање истраге
била би очигледна примена двоструких стандарда у приступу ратним злочинима",
истакао је он.

  

Јеремић је напоменуо да не очекује да ће на седници у понедељак доћи до гласања о
предлогу српске резолуције, којом се предвиђа да се истрага о трговини људским
органима води под мандатом УН.

  

"Али у блиској будућности, сигурно пре краја ове године, та ствар мора доћи на гласање.
До краја године, Савет безбедности мора да се изјасни - и да се коначно покаже ко је за
спровођење истраге, а ко није", нагласио је шеф дипломатије.

  

Што се тиче најновијих инцидената на Косову, Јеремић је рекао да су сви проблеми у тој
покрајини у последње време углавном последица провокација албанске стране.

  

"Не треба наседати на провокације, морамо решавати ствари дипломатским путем.
Србија ће на јасан начин представити свој став за који верујемо да ће добити већинску
подршку у Савету безбедности", закључио је Јеремић.

  

(Танјуг)
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